

手按遥控器 眼观明白账 江东股份合作社“三资”运营更透明

本报讯 (记者朱军备 江东记者站张绘薇 杨磊) “来来来，宾馆房租收入75000元，管理人员工资9700元，电话费315.5元……你看，合作社每一笔收支记得清清楚楚，打开家里的电视就能看到。”近日，江东福明街道七里垫股份经济合作社股民陈明打开数字电视，点开“三务”公开信息平台，了解所在合作社财务等运营情况。

手按遥控器，随意点开一张收支明细表，大到股份合作社集体资产出

租，小至办公采购的几个电源插座，都一目了然。去年以来江东大力推进的股份经济合作社“三务”公开信息平台，让股民足不出户就能了解到集体资产的运营情况。

在全省较早实施农村社区股份经济合作制改革的江东区，到去年底，27个合作社集体资产总量达73.1亿元，净资产57.9亿元。庞大的集体资金、资产、资源等“三资”如何做到保值、升值？如何让广大股东每年从中受益，又使合作社的实力像“滚雪球”一样地壮

大，还要防止管理人员的腐败？

“如果股民对集体资产具体运营情况有疑惑，导致对带头人不信任，势必影响合作社各项工作的推进。”区纪委有关负责人说。近年来，江东在全省率先对股份经济合作社三资管理制度体系进行规范和创新，探索建立了明令禁止、程序规范、监督制约、风险防范、廉洁自律等5大制度体系。在此基础上，去年6月起全力推开股份经济合作社“三务”公开信息平台建设，对公开内容及格式进行

规范，涉及党务、社务、财务等共有39张细化表格。

“以前尽管合作社财务账单每月公开，因为公开信息挂在合作社办公楼墙上，就不方便常过去看。现在好了，点开电视就一清二楚。”股民陈明说。七里垫合作社经济社是首批推广试点单位之一，620户居民家庭已完成了数字电视机顶盒升级。

“三资”账单晒到了股民家，将合作社董事会的权力充分暴露在阳光下，“倒逼”董事会对集体资产运行更规范

更高效。今年东郊街道甬升股份经济合作社创新推出“物业租赁权公开拍卖”模式，替代了传统的由股东代表会议表决通过的招租方式，合作社所有的55间标的房屋被拍卖，最终成交总价达760万元，比原租赁价格增加292万元，增幅达62.4%。

据悉，下一步，江东将在合作社逐步推行“权力清单”制度，明确董事会成员拥有的权利以及权利运行流程，通过数字电视这个平台让每个股民清楚地知晓权力“家底”。

社区搭台 金融唱戏 北仑青峙工业区助力 小微企业与金融机构“相亲”

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员张敏俞继业) “我感觉现在政府对我们的关注度加大了，社区处处帮我们，银行也考虑给我们贷款了。”近日，宁波海中旺塑机有限公司负责人侯娟高兴地告诉记者，最近她连续获得中国农业银行和鄞州银行的贷款共计130万元，有了这些资金，新的生产线很快就能上马，再接新订单也不怕了。

一场企业与银行融资座谈会日前在北仑戚家山街道青峙社区举行。青峙社区是个工业型社区，辖区内有200余家企业，近3万名员工。参加本次对接的企业涵盖服装、机械设备、汽车零配件等行业，均是产值在1000万元左右的小微企业，并且近期具有较强的融资需求。

“公司一直注重产品质量，现在欧美的经济慢慢好转，我们的产品也受到了客户欢迎，订单比以往增多了。”北仑伊斌工艺品厂负责人肖先生说，订单增多了，企业就要不断扩大生产规模，资金链因此吃紧，需通过贷款融资30万元至50万元，度过资金较为紧张的几个月。

还有不少企业反映，过去是企业找上门与银行沟通，但不少银行对小微企业信用是有怀疑的，让企业很被动。而在座谈会上，中国农业银行宁波开发区支行根据青峙社区工作人员摸排、整理后的企业情况介绍，特意准备了无需抵押担保的融资产品宣传资料，主动向企业进行推介，并一一回答了企业负责人和财务人员提出的问题。该行相关负责人表示，以前的项目对接一般是银行推介为主，对小微企业需求了解不够，现在双方坐下来面对面交流，需求和目的更明确，有助于成功对接。“创业20多年，这样的座谈会还是头一回参加。”宁波民丰机械有限公司负责人赵妙芬认为，这是政府部门和银行对小微企业的重视和鼓励。

据了解，为加强银企间信息沟通，帮助小微企业缓解融资难，今年以来青峙社区工作人员一一走访了解企业真实经营状况，并向企业提供最新小微金融政策信息，鼓励企业“大胆”登银行的门。同时积极推进银行进社区、进企业进行金融服务宣传。

“很多小微企业根本没跟银行打过交道，他们认为银行门槛很高，自己没有抵押，不可能得到贷款。”青峙社区有关负责人说。实际上，在政府大力号召支持小微企业融资的当下，区内不少银行在创新小微金融服务模式，以争取和培育更多潜在客户。据悉，截至目前，有数家企业已与银行达成合作意向。

弃休 赶工期

近日，在鄞州中学新校区体育馆，施工人员正在吊桥上安装陶生幕墙。作为鄞州区民生实事重点工程，鄞州中学新校区目前已完成各项主体建设，开始进入内部装修及植绿阶段，工程预计6月底可完工，新学期将投入使用。
(徐能 麻万掌 邱天安 摄)



八大品牌调解室成帮群众解困能手 奉化人民调解工作走上品牌化发展之路

本报讯 (记者龚哲明 奉化记者站黄成峰 通讯员陈丽) 近日的一个晚上，奉化市民张某忘关水龙头造成“水漫金山”，殃及楼下的李某家。

“永定工作室”主人、宁波市市级人民调解能手何永定，通过三次调解，让原先差点打起来的邻居握手言和。这是奉化品牌调解室最近成功调解的一个案例。

目前奉化市已创建以个人名字命名或以区域特色、工作特色命名的品牌调解室8个，走出了一条人民调解工作品牌化发展之路。

仅去年，这些品牌调解室调解各类矛盾纠纷388件，调解成功377件，成功率97%。品牌调解室以其个性化、专业化的特点，成为基层人民

调解组织贴近群众、服务群众的“第一平台”，成为政府分忧、为百姓解难的“第一帮手”。

奉化市人民调解工作品牌建设始于2012年8月的锦屏街道奉中社区。这是一个农居混合型社区，生活习惯的差异导致了一些居民间的纠纷产生。很快，以社区调解员、宁波市市级人民调解能手何永定命名的“永定工作室”成立了。该工作室突破单纯依靠专职人民调解员局限，积极吸纳分布于社区各个楼道（墙门）热心公益事业的居民，组建起一支由125名志愿者组成的人民调解志愿者队伍，包括退休教师、司法干部、老党员、热心人士等，搭建起社区一小区一楼道（墙门）三级工作网络，把

人民调解的触角延伸至社区的各个角落。

首个品牌调解室在化解居民间纠纷、帮助居民解决困难中发挥了重要作用。一年后，品牌调解室如雨后春笋般在奉化各地不断冒出。2013年4月，尚田镇成立了以全国人民调解能手张鹰名字命名的“张鹰工作室”，借助张鹰在当地群众中的声誉和影响力，通过开设“专家门诊”，帮助群众排忧解难。2013年8月，5A级风景区——溪口成立了“华海工作室”，由宁波市市级金牌人民调解员何华海担任调解室主任，通过开辟调解“绿色通道”，快速、便捷、妥善处理景区各类旅游纠纷，打造平安景区、文明景区。另外，还在外来人口聚集地锦

屏街道“拾荒者”公寓，宁南贸易物流区的核心区域江口方桥，新兴城市综合体金钟广场以及流动人口相对集中的西坞白杜、尚桥等区域建立了品牌调解室。品牌调解室的创建，拓展了人民调解平台，丰富了人民调解内涵，巩固了人民调解阵地，创新了人民调解手段，提升了矛盾纠纷化解成效。

随着经济社会快速发展和流动人口的迅速增加，社会矛盾纠纷频发。目前，奉化全市共有流动人口16万余人，今后该市将继续针对流动人口矛盾纠纷数量大、管控难，且易引发群体性事件等特点，进一步发挥人民调解亲民、便民、利民优势，在流动人口较多的区域，灵活设置人民调解室，强化矛盾纠纷化解。

踝关节扭伤不能大意

直到疼痛难忍才就诊，往往会延误治疗，甚至留下后遗症

去了几家医院的骨科就诊，医生给她做了相关检查，但并没发现异常，王女士也就没放在心上。直到上个月，左脚举步维艰，王女士这才来到李惠利医院足踝外科就诊。沈延东医生询问了相关病情，仔细查看了王女士足型，发现王女士的左足内侧有一块并不明显的突出肿物，查看CT片发现，她的左脚比普通人多了一块骨头——副舟骨，也就是这块多余的骨头导致了王女士长期行走后出现了扁平足。

沈医生介绍，扁平足人群在普通人群中占了不小比例，但很多病人由于早期脚疾症状不明显，只有在行走和劳累后才会感到脚疲劳和足跟疼痛，很容易忽视。

务农为主的王女士今年56岁，两年前她的左脚就时不时出现疼痛，很容易忽视。

小徐从小就是体育健将，尤其擅长跑跳类项目，常常参加各种体育比赛。在一次训练中由于不小心扭到了踝关节，为了不耽误比赛训练，她只在医院配了外用药，涂抹后依旧投入到了紧张的训练中。这以后，小徐的踝关节隔三岔五就会扭伤，严重时一月扭伤两三次。

沈医生告诉笔者，像小徐这样习惯性踝关节扭伤的患者日常生活生活中非常常见，一般由运动伤引起，80%以上的患者表现为踝关节外侧损伤。沈医生说，运动前准备活动做得不充分，运动时就很容易发生踝关节扭伤。喜欢穿高跟鞋的女士，走路不小心也容易扭伤踝关节。不少患者误认为踝关节扭伤是小问题，依旧坚持行

走、工作，殊不知这样不仅会加重病情，而且还可能延误治疗，容易留下后遗症。

相关链接

脚扭伤后该如何处理？

脱下鞋子，抬高伤脚；立刻用冷水冲洗受伤处，切不可用热水敷或者按摩；用绷带固定踝关节处，上医院就诊，必要情况下配合医生用石膏固定3周左右，这样能减少习惯性踝关节扭伤的发生。

(蒋炜宁 应红燕)

民生直通车

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员应红燕) 在日常生活中，“脚扭伤”往

往容易被忽视。“脚扭伤”以足踝关节扭伤居多。据李惠利医院足踝外科主任医师沈延东医生介绍，前来该院足踝外科就诊的患者年龄从七八岁到七八十岁都有。这些病人中，约有80%直到疼痛难忍、行走困难才前来就诊。

务农为主的王女士今年56岁，两年前她的左脚就时不时出现疼痛，很容易忽视。

为了对全体干部工作作风和行为进行一次大排查、大检讨，海曙区要求6个职能部门和8个街道一把手，主动揭短亮丑，对群众路线过程中存在的问题开展自我批评，推动一把手带头查问题、提意见、批“四风”，并通过点评会把党员干部存在的“病症”摆到桌面上，对症下药。

据悉，海曙区还将通过正风肃纪检查，将“揭丑”常态化，除了每个星期开展明察暗访外，不定期对特定问题进行突击检查。截至目前，通过自我“亮丑”，互相“揭短”，以及群众提议，海曙区已快速处理公共绿化、无证食品加工点、路灯设置不合理、占道停车等40余项民生问题，点名通报违规行为54起。

镇海档案馆 增设“午间服务岗”

本报讯 (记者王佳 通讯员鲁小波) 记者近日在镇海档案馆采访时发现，该馆为方便市民查档，已于5月1日开通了工作日午间服务岗位，查阅档案、开具证明等涉及民生的所有业务在午间随时可以办理。

据工作人员介绍，近年来社会各界对档案的利用需求越来越大，今年1至4月，该馆已接待社会各界查阅利用档案资料1024人次，相比去年同期增加了20%，提供档案资料1689卷次。



山村办起了 老人食堂

昨天中午，奉化市大堰镇西堡岙村的老年人正在村食堂集体用餐。本月，该村建起老人食堂，采取经费自己出一点、村里补贴一点的办法，每天中午和晚上为需要的老人提供两顿营养餐，全村60多位老人中有27位报了名。

(毛节常 严龙 吴培维 摄)

宁波诺丁汉大学 出了个女“学霸”

本科还没毕业就收到了英国牛津、剑桥、诺丁汉、曼彻斯特四所大学的博士录取通知书

本报讯 (记者陈敏 通讯员徐琼) 宁波诺丁汉大学出了个女“学霸”。本科还没毕业，她就收到了英国牛津、剑桥、诺丁汉、曼彻斯特四所大学的博士录取通知书，外加全额奖学金。其中剑桥大学每年给她3.4万英镑折合34万元人民币的奖学金。

这名女生叫沈笛，宁波诺丁汉大学化学工程与工艺专业的大学生，目前正在英国完成最后一年的学业。她综合成绩连续三年全年级第一，不仅每年拿到学校的学术奖学金，还获得过全专业最佳学生奖。2013年，她凭借超强学术实力，成功拿下英国BP石油公司的奖学金。